

● OBČINSKI SVET ZVEZE SINDIKATOV LJUBLJANA MOSTE-POLJE

Mandatna skupščina

Delegati občinskega sveta zveze sindikatov Ljubljana Moste-Polje in voljeni delegati v osnovnih organizacijah ZS so na svoji skupščini 29. junija v kulturnem domu na Vevčah razčlenili in ocenili delo občinskega sveta in njegovih organov v preteklem obdobju.

Iz poročila o delu občinskega sveta, referata predsednika tovariša Novaka in iz razprave, v kateri je sodelovalo precejšnje število delegatov, je razvidno, da je bilo težišče Delovanja ZS in sploh sindikatov usmerjeno predvsem v uresničevanje ustavnih določil in določil zakona o združenem delu, razvoj samoupravnih družbenih odnosov ter sporazumevanju pri ustvarjanju in razporejanju dohodka in delitvi sredstev za osebne dohodke.

Delegati so delo občinskega sveta in njegovih organov ocenili za uspešno.

Izvolili so nov 50-članski občanski svet ZS, 5-članski nadzorni odbor ter 10 delegatov za 9. kongres ZSS in 5 delegatov na 8. kongres ZSJ.

Delovne usmeritve, ki si jih je začrtal novoizvoljeni občinski svet, govorijo o tem, da bodo občinski svet in njegovi organi tudi v prihodnje nosilci družbene preobrazbe v organizacijah združenega dela, da bodo še temeljiteje posegali v življenjski prostor delavca, pri čemer se bodo prizadevali za čim popolnejšo uresničevanje vseh določil zakona o združenem delu. Le nadaljnji razvoj samoupravljanja in družbenoekonomskih odnosov bo zagotovil hitrejši materialni razvoj in višji standard ter s

tem tudi večjo socialno varnost delavca.

Začrtano delo v novem mandatskem obdobju je usmerjeno, gledano kratkoročno, predvsem v pregled in priprave na 9. kongres ZSS oktobra v Mariboru, na katerem bodo zagotovito še jasnejše opredeljene dolgoročne naloge.

Idejnopolitično osnovo za delo občinskega sveta ZS pa sta v svojih stališčih in sklepih že jasno opredelila VIII. kongres ZKS in XI. kongres ZKJ.

Občinski svet ZS in njegovi organi kot tudi OOZS bodo tudi v bodoče morali prevzeti nase vrsto odgovornih nalog, kot so

- sprejemanje planov,
- sprejemanje samoupravnih sporazumov in dogovorov,
- svobodna menjava dela,
- širjenje športnega in kulturnega življenja delavcev ter
- ljudska obramba in družbena samozaščita.

Prav tako bo treba opraviti tudi vrsto nalog s področja kadrovske politike in področja dograjevanja organiziranosti občinskega sveta ZS in njihovih organov.

Takoj po končani skupščini so delegati občinskega sveta drugega mandatnega obdobja na svoji I. seji izvolili 13-člansko predsedstvo. Za predsednika občinskega sveta so izvolili Andrijo Vlahoviča, za podpredsednika Marino Juvančič in za sekretarja Jožeta Leskoviča.

L. J.

DAN CIVILNE ZAŠČITE

Civilna zaščita v naši družbi še nima posebne tradicije. Kot sestavina ljudskega odpora, zaščite in reševanja ljudi in materialnih dobrin tako v morebitnih vojnih akcijah kot elementarnih in drugih nesrečah pa se tudi civilna zaščita organizacijsko in materialno vse bolj krepi.

Prav zaradi njenega pomena in vloge, interesov graditve in razvoja sistema civilne zaščite pa tudi njene popularizacije v najširšem pomenu je bil letos 20. junij proglašen za dan civilne zaščite.

V tem duhu je občinski štab za civilno zaščito pripravil obširen akcijski program, v katerega je vključil številne enote civilne zaščite v krajevnih skupnostih in delovnih organizacijah naše občine.

Osrednja vaja civilne zaščite je bila 22. junija v KS Zelena jama. V dobro pripravljene vaji so sodelovale specializirane enote civilne zaščite krajevnih skupnosti, enote dvajset delovnih organizacij, enote hišne civilne zaščite, specializirana enota združenega odreda civilne zaščite mesta Ljubljana, mladinska pohodna enota in drugi. Dodelujoči so pokazali rezultate svojega dosedanjega dela. Brez naporov in rednega izobraževanja vseh sodelujočih vaja ne bi uspela tako dobro, kot je in povsem dosegla svoj namen.

Posebej pa velja poudariti željo po usposabljanju štaba za civilno zaščito v KS Bizovik. Ta je 23. junija z veliko manjšimi sredstvi in ob sodelovanju tamkajšnega PGD pripravil manjšo, a uspešno vajo. Želeli je, da bi temu primeru sledili tudi štabi za civilno zaščito v drugih, čeprav manjših krajevnih skupnostih.

K popularizaciji civilne zaščite so 20. junija na dan civilne zaščite dala svoj prispevek tudi vodstva osnovnih šol s svojimi obrambnimi dnevi, šolska mladina pa je pisala porole v zvezi s civilno zaščito.

Občinski štab za civilno zaščito



Bizovik: Alarm ob 16.30! Letalski napad z različnim orožjem (Foto Jež)



Vevčani so ob svojem prazniku — krajevnih skupnosti in papirnice — pripravili gasilsko vajo in se tako tudi vključili v dan civilne zaščite. Na sliki: Zmagovita ekipa pri delu (Foto D. Jež)



Reševanje iz vode (Foto D. Jež)



Zelena jama: Prva pomoč je takoj začela delovati (Foto Edi)



V Kolinski so nastopili gasilci — ob potresu je prišlo do požara v zgradbi splošnega sektorja pri vratarnici in se razširil po vsej strešni konstrukciji (Foto: V. M.)

Dobra bojna pripravljenost

Občinski štab za teritorialno obrambo (TO) je v juniju uresničil program za usposabljanje štabov in enot TO iz KS, OZD in železniškega gospodarstva. Program je imel teoretični in praktični del, za zaključek pa je bilo predvideno tudi streljanje. Navzočnost je bila vedno zelo dobra. Na streljanju npr. je od velikega števila poklicanih manjkalo le enajst. Rezultati streljanja dokazujejo, da so se pripadniki TO kar najresnejše zavzeli za izvršitev nalog — splošni uspeh je bil prav dober!

Vse to dokazuje intenzivno delo tako občinskega štaba in štabov TO v KS kot vseh pripadnikov enot TO. To pa tudi zagotavlja uspešno, dobro bojno pripravljenost TO v naši občini.

AM

PISMA BRALCEV

Škoda posameznikom in družbi

V letih poizkusnega obratovanja kamnoloma med Sadinjo vasio in Podmolnikom v organizaciji Komunalnega podjetja Povšetova 6 — TOZD Peskopi in v sodelovanju z Geološkim zavodom — Dimčeva ulica, je prišlo do toliko nepravilnosti, da smo se občani proti kršilec primorani postaviti zoper, oziroma le-tem spodbijati izdajo obratovalnega dovoljenja.

Komunalno podjetje je pred nekaj leti odprlo zgoraj omenjeni kamnolom. Vanj se pride iz Ljubljane po Litijski cesti, po Cesti II. grupe odredov, po asfaltirani cesti Sosiro—Podlipoglav in v Sadinji vasi na desno po lokalni poti 902 k. o. Podmolnik, od koder si je podjetje naredilo odcep v kamnolom.

Iz majhnega zasebnega peskokopa, v katerem so si včasih vaščani po potrebi s krampom nakopali po kak vprežni voz peska, je nastal kamnolom ok. 200 m dolg, ki že sega tudi v višino hriba Molnik ok. 200 m. Po zadnji poseki gozda je razvidno, da nameravajo kamnolom še razširiti, saj so gozd posekali že do slemena hriba. Kako da so lahko posekali gozd na dovoljenje za poizkusno obratovanje? (Kdo bo iz kamnoloma, ko bo opušen, oziroma iz rane v hribu sposoben ustvariti zopet gozd?)

Zadnje mesece so vozili material največ za potrebe gradbišča pri Karlovškem mostu. Po kolonah težkih tovornjakov osedeč, ki so skoraj vsakodnevno od zore do mraka vozili material, je bilo sklepati, da so ga prepeljali tudi do 5.000 kub. m dnevno.

Vsi, ki so kakorkoli pripomogli in soglašali k izdaji dovoljenja za poizkusno obratovanje, so po naših mnenjih ravnali zelo neodgovorno in samovoljno! Po ozkih asfaltnih cestah in ulicah, narejenih tudi s samopriskevkom občanov — ki niso bile zgrajene za tako težak, gost in nevaren promet — ceste so brez pločnikov in nimajo niti urejenih bankin, ne bi smeli niti poizkusno obratovati. Sedaj, ko je cesta od kamnoloma do Ljubljane uničena, je potrebna sanacija. Ali bodo rekonstrukcijo ceste plačali tisti, ki so jo uničili?

Od Sadinje vasi do kamnoloma je Komunalno podjetje razširilo kolovozno pot št. 902 tako, da je posego v mejne parcele in si uredilo pravo industrijsko makadamsko cesto. V nižinskem predelu so jo močno dvignili, močvirja zasuli z odpadnim materialom, niso pa uredili odvodnjavanja tega posega v naravo. Voda povzroča v deževnih dneh stanovanjem občestnih hiš veliko nevarnost poplavljanja, saj teče ali po cesti ali pa v dvorišča in kleti hiš, od katerih je cesta dvignjena. Ogroženci se branijo poplavljajoče vode tako, da čez cesto prekopljejo primeren jarek. Smeli in samovoljni predelavci kamnoloma pa ukažejo svojim delavcem

s težkimi gradbenimi stroji jarek zasipavati ter na tistih delih cestišča še dvigovati. Ob lepem vremenu pa dvigujejo tovornjaki na tej makadamski cesti toliko prahu, da občestni stanovalci ne morejo odpirati oken, ne morejo sušiti perila, ne morejo imeti otrok na dvoriščih niti ne zdrave zelenjave v vrtovih. Od časa do časa cesto lužijo z odpadnim lugom iz tovarne celuloze. Ko se lug, kolikor ga ne odteče v občestne parcele in v potok Dobovšek, na cesti posuši, se s prahom dvigne in ko prekrije površino, le-te zgijno in so neužitne.

Tudi na sami cesti št. 902 stanovalci tega območja, predvsem pa njihovi otroci, niso več varni. Cesta je široka le toliko, da lahko po njej mimo hiš drviijo tovorna vozila.

Da lahko oobi v kamnolomu tako veliko količine razstreljenih skal iz zdrobljenega kamena, je Komunalno podjetje najelo Geološki zavod iz Ljubljane za globinsko vrtnanje skale in razstreljevanje le-te. Tja do 22. ure zvečer, včasih pa cele noči povzročajo vrtnalni stroji takšen hrup, da kilometer naokoli ni mogoče mirno spati. Ker za enkratno globinsko miniranje uporabljajo tudi po nekaj tisoč kg eksploziva, se zemlja tako močno stresa, da so že popokali zidovi, nekatere hiš v Podmolniku in Sadinji vasi. Na zahodni strani kamnoloma je postavljen nov 380 KV mednarodni električni daljnovod. Zato so se s kamnolomom pričeli odmikati od njega proti slemenu Molnika in proti 200 do 300 metrov oddaljenim vrelcem (studentem) pitne vode. Tu so tri zajetja vodovodov, ki napajajo v vodo celotno področje od Sostrega do Podlipoglava. Kdo je tako neodgovoren, da dovoljuje globinsko miniranje, ko zaradi tega lahko študenti vsak čas izginejo?

Oškodovani in ogroženi kraji Sadinje vasi in Podmolnika smo se za rešitev teh problemov obrnili že na vrsto forumov — od postaje milice in krajevnih skupnosti do inšpekcijskih služb in podobno. Vendar prave rešitve še vedno ni. Čas teče, stanje je iz dneva v dan slabše, vodilni in vodstveni delavci kamnoloma pa so iz dneva v dan predrznejši. Opozarjamo, da ne pristajamo na nikakršne kompromise, od pristojnih občinskih skužb pa pričakujemo čimprejnejši odgovor. Za morebitno dovolitev obratovanja je brezpogojno rešiti vse našete probleme.

Ce pa našim zahtevam ni mogoče ugoditi pa bi bilo zelo potrebno prekiniti obratovanje v kamnolomu, zahtevamo povračilo za škodo, narejeno občanom in družbi ob poizkusnem obratovanju.

Občani Sadinje vasi in Podmolnika

● USTANOVLJENO JE

Društvo kadrovskih delavcev

Konec junija so se sestali kadrovski delavci naše občine in ustanovili svoje društvo. Njihova dejavnost je zasnovana na ustavnih načelih, idejnopolitičnih izhodiščih samoupravnega socializma in na programski usmeritvi SZDL Slovenije. Društvo usklajuje v SZDL svoje interese z interesi drugih družbenih dejavnikov ter se sporazumeva in dogovarja za družbene akcije, sodeluje pri spremljanju in uresničevanju političnih smernic, stališč in skle-



O društvu in njegovih nalogah je spregovorila Karla Novak. (Foto: TOM)

pov. Na svojo pobudo ali na pobudo organizacij SZDL se dogovarja o vseh aktualnih zadevah še posebej o svoji programski zasnovi, kadrovske politiki, sodelovanju z drugimi društvi, politiki financiranja in drugih zadevah, ki se nanašajo na delovanje društva. Za svojega predsednika so izvolili Marjana Čakša iz Saturnusa.



RK: odgovornost in humanost

V juniju je bilo tretje republiško tekmovanje ekip prve pomoči mladih članov RK in mladine. Med sedemindesetimi ekipami mladih članov je moštanska dosegla osemnajsto mesto, medtem ko je mladina med dvajsetimi zasedla enajsto mesto. Tekmovanje je bilo v športnorekreativnem centru Jezica v počastitev kongresov ZK in ZSMS. Pester kulturni program, predvsem pa znanje in zavzetost mladih, vse to je navdušilo številne gledalce. Ne kaže misliti, da je znanje prve pomoči potrebno šele takrat, ko je to neizogibno. Preverjanje znanja je nujno v mladem človeku pa tudi zavest odgovornosti, humanost do sočloveka in do samega sebe. Na sliki: Ponesrečenec je treba nuditi hitro in strokovno pomoč.

LJUBA GARBAJS

Priznanja za vojaške zasluge

Predsednik republike tovariš Tito je odlikoval pet naših občanov z visokimi odlikovanji za vojaške zasluge. Na intimni slovesnosti jih je 2. julija podelil predsednik naše občinske skupščine Marjan Moškrič.

FOTO: HVASTIJA

